

归侨往事

我是中国人,我为我的祖国骄傲!

□ 颜成年

我是颜成年,今年70岁了,美丽的千岛之国印尼是我的出生地。自懂事起,父亲就一再告知我们:我们的祖籍是在“唐山”(闽南语“中国”)同安。1957年7月5日是我一生难忘的日子,这一天,7岁的我在父母亲的带领下,全家从印尼巨港市回国。



颜成年全家福

在祖国怀抱中成长,积极投身侨务工作

回国后,我们全家在厦门市定居,我就读于溪岸小学,初中就读于厦门华侨中学。1969年3月,我响应毛主席的号召“知识青年上山下乡,接受贫下中农的再教育很有必要”,毅然回到同安县果园公社东风大队第二生产队务农。1975年底我招工到同安县搬运公司,1979年8月份调动到厦门市侨联,1992年9月转到厦门大庆运输有限公司工作至2010年退休。

在市侨联工作期间,我得到历练,从而提高了综合素质和整体能力,这也是一生中最难忘最珍贵的记忆。记得刚到市侨联工作时,面对的是新环境、新工作、新任务。时任市侨联主席的颜西岳,年届古稀且德高望重,对于来侨联反映事情的群众,过后他都要询问办事人员,是否已向有关部门反映他们的合理要求并解决落实。老一辈侨务工作者在接待海外华侨或归侨及其子女的热情,深深感染了我,使我懂得了侨联工作的重要性。它是我党和政府在凝聚归侨侨眷、联系团结海外侨胞、努力创建和谐侨界的纽带,是宣传党的方针政策以及社会

主义教育的桥梁,激发了广大海外侨胞、归侨侨眷爱国爱乡、为国奉献的精神。

老一辈侨联工作者的言传身教时刻激励着我。除了做好开车与接待的本职工作,我还先后接待过侨领陈嘉庚之子陈元翼先生、陈嘉庚的侄儿陈共存先生、缅甸爱国华侨陈伯莆先生、印尼爱国侨胞李茹芳女士等,并深得他们的赞扬。得到鼓励的我不怕劳累,在之后的工作中更加投入了。

随着改革开放的不断深入,1984年我参与了市侨联筹建侨利食品厂(在华侨博物院后面建厂)、侨盛有限公司、以及1991年的侨达食品公司(在天马华侨农场建厂)等。

由于在工作中得到侨联领导和老一辈归侨的认可与信任,1986年我当选为市侨联委员,1988年由市侨联推荐作为侨界代表,荣幸当选为中华全国工商联第六届执委,并于11月到北京参加全国工商联召开的会议。1989年,带着市侨联领导和老一辈归侨的嘱托,我到香港探望在港的市侨联委员和侨界老朋友,表达对他们的慰问和关怀。



到北京参加侨界活动

在前辈鼓励下前进,见证祖国点滴变化

回想一路走来,我取得的每一次进步,都与侨界的老一

辈的关怀和培养分不开,在此我要再次感谢他们的谆谆教

导,使我更加热爱我们的党,更加热爱我们的国家。

一晃回国至今已63年了。回想我在祖国,从懵懵懂懂的小孩到如今已是退休的老人,一路走来我亲眼见证了祖国的一步强大,本人也在建设祖国中贡献了自己的一份力量,感慨之情油然而生!

回国后随着年龄的增长、阅历的增加,我知道了我们的祖国是一个具有五千多年悠久历史的文明古国,同时又是一个曾饱受列强蹂躏、苦难深重的国家。五千年的历史,展现在祖国母亲饱经沧桑的脸和坚强不屈的身躯。面对破碎的河山,为了祖国的光明和人

民得解放,在中国共产党和毛主席的领导下,千千万万的革命先烈抛头颅洒热血,老一辈无产阶级革命家前赴后继,使祖国挣脱铁链获得新生。1949年10月1日中华人民共和国成立了,中国人民从此站起来了。在新中国建设中又有多少爱国志士与祖国同甘共命运,为祖国的富强和人民的幸福而奋斗终身。

回国60多年,在祖国五千年历史长河中算不了什么,但是就在这短短的60多年里,我见证了祖国再次发生了翻天覆地的变化,我们的国家一天比一天更加强大,人民的生活水平也不断提高。人民的



衣着从追求保暖到追求美观,人们的饮食从半饥饿状态进入全面保障状态,现在有数以亿计的人觉得“天天就像过年”。

新中国成立后,为了建立强大的国防,1964年10月16日,中国第一颗原子弹爆炸成功,从此,中国步入了拥有核武器国家的行列。紧接着1967年又成功爆炸了第一颗氢弹,标志着中国核武器的发展进入了一个新阶段,从此我们不再惧怕任何大国的核威慑。

改革开放以来,由于综合国力的显著增强,祖国在政治、经济、科技、军事、文化、教育等领域的发展进步突飞猛进,举世瞩目,伟大的祖国以前所未有的崭新面貌出现在世人面前。

由于祖国的强大,我国高速铁路、高速公路里程以及港口万吨级泊位数量等均位居世界第一;机场数量和管道里程位居世界前列。



在回顾过往中感慨,为祖国强大而自豪

今年以来全球抗击新冠肺炎的日日夜夜仍历历在目。自2019年12月8日湖北武汉发现了首例感染新冠肺炎病毒的患者,随后凶险的新冠肺炎病毒疫情迅速蔓延,党和政府即刻派专家组前往武汉取得第一手资料。人民至上,生命至上。很快2020年1月,在党中央和各级政府的统一部署,全国人民万众一心,一场没有硝烟的战“疫”战斗打响了,全国施行了极为严格的防疫措施。在这场战“疫”中,前后有4万多名医务人员从全国各地驰援湖北,一省包一市迅速有序对接,只用十余天接连建成雷神山、雷神山医院,数十万件物资紧急调配……从1月23

日武汉封城至4月8日武汉解封,短短几个月在全国范围内就遏制住新冠病毒,有效控制了疫情。这样的“中国速度”体现的领导力、战斗力、执行力,充分彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势。只有中国才真正是不计代价挽救每一个人的生命;也只有中国才是真正尊重人权、以人为本的国家……全世界有目共睹,我们以身为中国人而感到自豪,我们为能生活在这个国家而感到自信。

2020年是具有里程碑意义的一年,以习近平为首的党中央体现“立党为公,执政为民”,带领亿万人民将全面建成小康社会;2020年也是脱贫

攻坚战决胜之年,现有15个省市的贫困县区已脱贫摘帽。为实现第一个百年奋斗目标打好基础,也是我们党对人民、对历史做出的承诺。走中国特色社会主义道路,将使国家富强、民族振兴、人民幸福,最终实现中华民族的伟大复兴。

祖国71年的腾飞让我感慨万千。祖国啊!千言万语道不尽对您的爱,表不尽对您的情。在此,我要深情地说声:我爱您中国,我真心为您感到无比自豪!衷心祝福祖国的明天,绿水青山,经济更繁荣、人民更幸福、国力更强大!作为中国人,我们可以在世界的任何地方自豪地说:我是中国人,我为我的祖国骄傲!



长江三峡

